
Web-Ansicht

Liebe Kolleginnen und Kollegen,

auch in dieser Woche gab es wieder sehr viele für unsere Branche relevante
Entscheidungen, über die wir informieren möchten.
 
Da war zum einen unsere aktuelle Umfrage, wo wir insgesamt konstatieren können, dass
sich die Stimmung in unserem Gewerbe leicht verbessert, aber dennoch, insbesondere
aufgrund der Entwicklung der Energiepreise, wir vor sehr großen Herausforderungen
stehen. Deshalb möchten wir aktuell wieder über das Thema Energiepreisbremse
informieren.
 
Schnee und bestes Wetter werben für den Tourismusstandort Thüringen bei der Biathlon
WM. Die spannende Frage ist für alle Leistungsträger die Nachhaltigkeit. Dazu gab es in
dieser Woche in der Sendung „Fakt ist“ eine spannende Diskussion.
 
Unser Branchennachwuchs kann in diesem Jahr wieder zur Thüringer
Jugendmeisterschaft in den gastgewerblichen Berufen antreten. Wir freuen uns auf viele
Teilnehmer.

Natürlich haben wir auch weitere aktuelle Themen und freuen uns immer über Ihr
Feedback.

Ihr DEHOGA-Thüringen-Team

Aussichten im Gastgewerbe verbessern sich leicht

Die Stimmung im Gastgewerbe verbessert sich trotz gewaltiger Herausforderungen
leicht, so das Ergebnis einer Umfrage des Deutschen Hotel- und Gaststättenverbandes
(DEHOGA Bundesverband). Wie unser DEHOGA Bundesverband nach der aktuellen
Umfrage mitteilte, setzten die Betriebe im Januar 6,6 Prozent weniger um als im Januar
2019, also vor der Pandemie

weiterlesen...
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Erst gefördert, jetzt gefordert - Was

Oberhof künftig liefern muss
 
Sind die Steuermillionen für die
Sportstätten in Oberhof gut angelegt und
ziehen sie wirklich mehr Touristen in die
gesamte Region? Welche touristische
Nutzung der Anlagen ist überhaupt
möglich? Unser Thema bei Fakt ist!
 
Fakt ist!: Erst gefördert, jetzt gefordert -
Was Oberhof künftig liefern muss | ARD
Mediathek

Strom aus Sonnenkraft: Steuerbefreiung für kleinere Photovoltaikanlagen

Um den Ausbau von erneuerbarer Energie aus Sonnenkraft weiter zu fördern, hat der
Bundesgesetzgeber mit dem Jahressteuergesetz 2022 weitere steuerliche
Erleichterungen für Photovoltaikanlagen beschlossen. Wie Brandenburgs
Finanzministerium mitteilt, profitieren davon vor allem Inhaber oder Miteigentümer von
kleineren Photovoltaikanlagen. Die Einnahmen aus dem Betrieb von Photovoltaikanlagen
sind rückwirkend zum 1. Januar 2022 von der Einkommenssteuer befreit. weiterlesen...

Thüringer Jugendmeisterschaften

2023 - jetzt bewerben

Am 03.05.2023 finden die Thüringer
Jugendmeisterschaften in den
gastgewerblichen Ausbildungsberufen
statt. Auszubildende, die im
Veranstaltungsjahr maximal das 25.
Lebensjahr vollenden (d.h. Jahrgang 1998
und jünger), über gute bis sehr gute
Leistungen in Theorie und Praxis verfügen
und sich in einer zwei- bzw. dreijährigen
Ausbildung gastgewerblicher Berufe
befinden. weiterlesen...
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Neu im Angebot - Weinseminare

Die Basics - am 03.04.2023, 9.00 bis 16.00
Uhr im DEHOGA Thüringen
KOMPETENZZENTRUM,
Erfurt; Detailinformationen finden Sie hier.

Die Fachstufe - am 18.09.2023, 9.00 bis
16.00 Uhr im DEHOGA Thüringen
KOMPETENZZENTRUM,
Erfurt; Detailinformationen finden Sie hier.

https://t8e3953c1.emailsys1a.net/c/157/6379961/0/0/0/311505/709e8156ba.html
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Energiepreisbremsen: Informationsschreiben der Energieversorger

Nach den gesetzlichen Regelungen zu den Energiepreisbremsen für Gas und Strom sind
die Energielieferanten verpflichtet, jedem Kunden bis zum 15. Februar, spätestens bis
zum 1. März 2023 mitzuteilen, wie sich die Energiepreisbremsen konkret auf den
jeweiligen Energieanschluss auswirken. 

Die Mitteilung der Energieversorger bei Gas muss folgende Daten enthalten:

Die bisherige und die nach Berücksichtigung des Preisdeckels für Gas künftige
Höhe der vertraglichen Abschlagszahlung oder Vorauszahlung,

den aktuell vereinbarten Brutto-Arbeitspreis,
den Brutto-Grundpreis,
den Referenzpreis (12 Cent brutto oder 7 Cent netto),
die Höhe des Entlastungskontingents,
die Höhe des Entlastungsbetrages und dessen Verteilung auf die vertraglichen

Abschlagszahlungen oder Vorauszahlungen.

Die Mitteilung der Energieversorger bei Strom muss im Rahmen der Rechnungsstellung
folgende zusätzliche Daten enthalten:

Die Höhe der dem Letztverbraucher im Abrechnungszeitraum gewährten
Entlastungsbeträge,

das im Abrechnungszeitraum insgesamt gewährte Entlastungskontingent in
absoluten Zahlen sowie als Prozentsatz in Relation zum Referenzwert, der dem
Entlastungskontingent (70% oder 80% der Verbräuche) zugrunde liegt.

Wir wären allen RLM-Kunden sehr dankbar, wenn Sie uns die Schreiben Ihrer
Energieversorger zur Verfügung stellen würden, damit wir uns einen qualifizierten
Überblick verschaffen können.

Wie Sie wissen, fordern wir seit Oktober, dass bei Letztverbrauchern mit einem RLM-
Zähler (bei Strom in der Regel bei Jahresverbräuchen über 100.000 kWh, bei Gas in der
Regel bei Jahresverbräuchen über 1,5 Mio. kWh) ein alternativer Referenzzeitraum als
das Jahr 2021 zugrunde gelegt wird, da aufgrund der Corona-Krise die Betriebe
monatelang geschlossen waren.

Um gegenüber der Politik die konkrete Benachteiligung der RLM-Kunden mit belastbaren
Zahlen belegen zu können, wären wir sehr dankbar, wenn Sie uns auch Ihre
Gesamtverbräuche bei Gas und Strom für die Jahre 2019, 2021 und 2022 übermitteln
würden.

Senden Sie uns die Informationen gern an meier@dehoga.de oder postalisch an
Deutscher Hotel- und Gaststättenverband, Am Weidendamm 1A, 10117 Berlin.

Für Ihre Unterstützung danken wir vorab sehr herzlich.

mailto:meier@dehoga.de


GN-Sicherheitstipp: Aufschnitt-Schneidemaschinen

Mal schnell noch ein paar Scheiben schneiden, kurz zum Kollegen ‘rüber geschaut – und
schon ist sie weg, die Fingerkuppe. „Verhaltensfehler“ - so lassen sich die ersten Punkte
in einer Liste von Gefährdungen zusammenfassen, die die BGN in ihrer
Arbeitssicherheitsinformation „Aufschnitt-Schneidemaschinen“ (ASi 2.18) veröffentlicht. 

weiterlesen...

Draußzeit 2.0 - Kilometer sammeln

und Gutes tun
 
Die „Thüringen entdecken“-Community ist
dazu aufgerufen sich ordentlich
(dr)außzupowern und dabei gleichzeitig
auch noch Gutes zu tun. Für sich und das
Klima.
mehr dazu

Save the date – 27.06.2023 – Onlineveranstaltung
BGN-Branchentagung „Nachhaltig und gesund arbeiten im Gastgewerbe und in der
Nahrungsmittelwirtschaft“
 
Es erwarten Sie folgende Themenblöcke:
Wandel der Arbeit, Migration, Fachkräftebindung |  Mobil arbeiten, leben und lernen |
Nachhaltigkeit und Klimawandel

Seminarimpressionen: Vegetarische und

Vegane Küche

Neue Inspiration und Anregungen gab es in
dieser Woche beim Seminar „Vegetarische und
Vegane Küche“ im Dehoga Thüringen
KOMPETENZZENTRUM. Unser Küchenchef
Stefan Gersten begeisterte die Teilnehmer mit
seiner charmanten lockeren Art und zeigte viele
kreative Alternativen zum vegetarischen
Standardsalat.
 
Erfahren Sie mehr
unter: www.facebook.com/DEHOGA.TH.KOMZET
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DEHOGA Thüringen e.V., Witterdaer Weg 3, 99092 Erfurt
Telefon: 0049 361 590780 - Telefax: 0049 5907810 - E-Mail: info@dehoga-thueringen.de
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